

华侨村官林建勇：反哺家乡谋发展

本报记者 李倩 叶礼标

放下生意回家乡，脱下洋装当“村官”。如今，青田的青山绿水间，活跃着一批“华侨村官”的身影。他们回乡参与新农村建设，不仅带回了资金，更重要的是将国外先进的发展理念带回来，为乡村振兴注入了新的活力。

有想法的年轻人。于是，大家便建议他去竞选村干部，用自己的才华为家乡效力。2014年，成功当选为山口村村民委员会副主任的林建勇给自己定了一个目标：努力推动山口村成为“水清、岸绿、景美、人和”的大花园。林建勇心里这么想，行动上也一直这么做。多年来，从“六边三化三美”到“五水共治”，再到小城镇环境综合整治，林建勇一直在用实际行动，一点一滴改变着山口村的环境。

圾4吨、清理占道经营20处、拆除违法建筑10处，并安装了路灯和休闲椅，让小区的环境焕然一新。此外，在小城镇环境综合整治行动中，林建勇还注重掌握村民的休闲生活需求，将村里永安街的花坛改造成了休闲场所。在他的宣传下，几户村民将自己的附属用房捐出来，改建成了村里的凉亭，供村民休闲娱乐。



乡贤助推乡村振兴

市委党校2018秋季班主题演讲比赛举行

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 沈玲玲)为全面激发全体学员干事创业热情，不断提升凝聚力以“丽水之干”担纲“丽水之赞”的能力，积极推进高质量谱写“八八战略”丽水新篇章，日前，市委党校2018秋季班主题演讲比赛举行，来自县处班、中青班、党外班、乡镇班、女干班和师资班的18名学员从自身工作出发，通过极富感染力的语言、鲜活真实感人的事例，从不同角度诠释对“丽水之干”的深刻理解和“丽水之赞”的真懂、真信和真爱，高扬“丽水之干”旗帜，生动践行“丽水之赞”，才能真正让丽水家圆梦圆，山景变“钱景”。

文化兴国运兴，文化强民族强。女干班的余秋午则从文化出发，为大家讲述了没有高度的文化自信，就没有文化的繁荣兴盛，更没有中华民族的伟大复兴。她表示，作为一名文化干部就必须“跳起来摘桃子”，“唱起来恋乡愁”“跑起来当探路者”，高唱“丽水之赞”，肩负“丽水之干”，在实践创造中进行文化创造，在历史进步中实现文化进步。

而来自师资班的刘春娟是庆元县委党校的一名教师，她的演讲回溯了发生在庆元历史上和现实中的一个故事，告诫人们只要沿着庆元精神的指引走下去，大山深处的小县城也会是一方特别的土地。她说：“在精神的鼓舞下，这里过去不断突破自我、创造奇迹；未来也必将不畏艰难、超越自我，绘就美丽发展的新蓝图。”

据了解，在主体班开设演讲比赛是市委党校教学中多年坚持的一项重要举措。市委党校相关负责人表示，演讲主题紧贴时代要求，体现了市委市政府的工作重点和任务，目的在于锤炼学员党性、提高综合素质。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”

八旬老人送锦旗 致谢征收干部

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 何卫芳)“真的太感谢你们了，处处为我们被征收户着想。”不久前的一大早，81岁的被征收户林鑫霖来到市区城中村改造第九征收小组(万象街道)丽水饭店区块征收组办公室，将一面写有“好党员好干部好人，真正为百姓办实事”的锦旗，送到征收干部手里，感谢他们几个月来的辛勤付出。

今年林鑫霖的房屋被列入丽水饭店区块征收范围，但由于历史原因，老人的房屋安置一直被搁置，没有得到解决。丽水饭店区块征收干部得知情况后，第一时间着手帮助寻找最佳解决方案。为了收集相关证明材料，征收干部多次到档案局、建设局、房管局等相关单位查找房产登记档案资料，到公安局查找户籍登记资料，证明林鑫霖诉求的合理性。与此同时，将收集到的资料进行梳理，形成汇报材料，提交至市区城中村改造指挥部进行疑难问题认定，终于确定了安置方案。

“我年纪大了跑不动了，幸好有这些征收干部，他们真心为被征收户着想，主动征求意见，为我们跑东跑西。”事后，老人握住征收干部的手激动地说，多年的安置问题终于解决了，心里的石头也落地了。

据了解，自今年8月份丽水饭店区块征收组启动签约程序以来，全体征收干部干字当头、以实为先，真心服务、倾心为民，赢得了众多被征收户的支持和认可。第一阶段符合签约条件的276户已全部签约，并且腾空房屋168户。

大力推进城中村改造

莲都一剑阁“互联网+”创业培训班举行

本报讯(记者 林子靖 通讯员 叶慧芳)近日，由莲都区人社局主办、丽水学院承办的首期莲都—剑阁东西部扶贫协作“互联网+”创业培训班成功举行，剑阁县职中教师和丽水学院电子商务相关专业学生以观看直播授课的形式同步参加培训。

本次培训班，首次创新应用“互联网+”创业培训平台，远程展现莲都区农业基地、农产品运营、“互联网+”创业理念和方式，包括老师实地授课、商业画布解析、电商平台运营操作等多项内容。

培训针对莲都区和剑阁县的产业发展和农产品的共性和个性、特色和优势，着重围绕电子商务、现代农业、农产品等内容，推广现代农业发展、特色农产品品牌营销、电商致富等技能。同时，通过同步开设培训班的形式，进一步强化两地就业创业培训的沟通交流，深化精准帮扶协助，变“输血”式扶贫为“造血”式扶贫，努力实现资源共享、优势互补、合作共赢，助推脱贫攻坚，不断开创共同发展的新局面。



近日，景宁畲族自治县公安局鹤溪派出所民警加大辖区景点、农家乐的消防安全检查，并深入开展防范宣传。图为鹤溪派出所民警在鹤溪街道东弄村景区宣传消防知识。

记者 雷宁 通讯员 胡昌清 摄

长寿村



龙泉市兰巨乡仙仁村，是一个地地道道的“长寿村”。该村高寿老人人数占比在龙泉位居前列，正因为有着“高寿”招牌，也使得越来越多的游客前来一探究竟，促进了乡村的旅游发展。图为演员们正在为游客表演节目。

记者 戴昕律 通讯员 殷小明 摄

小荷：以“爱”之名温暖一座城

本报记者 徐小骏

10月19日，是“小荷”志愿服务队三周岁的“生日”。这支最初仅有16人组成的队伍，经过三年发展壮大，如今已拥有125支小分队17000名志愿者。一个新兴的志愿团队，缘何能在三年内迅速成长？“小荷”志愿服务队负责人汤伟红介绍，当时丽水正在争创全国文明城市，就想让更多的市民一起来参与创建活动，让文明创建深入每家每户。

奉献，友爱互助；他们践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，让更多有需要的人得到帮助……当天，再遇“小荷”逢“九”必出的日子。下班高峰期，只见身着“红T恤”“红马甲”的志愿者们出现在了市区各主要路口，他们手捧鲜花，看到遵守交规的市民，便会盈盈走上前去献花。而人夜之后，另一群“红T恤”“红马甲”则忙着整理停放在路边的电动车、自行车，清理角落落里的垃圾。

地级市中夺得“全国第四、全省第一”的骄人成绩，这也创下了浙江省历届全国文明城市创建考评的最好名次，一举摘取城市文明称号中的“皇冠明珠”。但“小荷”志愿服务队的志愿活动并未停歇。丽水市鱼跃酿造食品有限公司掌门人陈旭东，是“小荷”志愿服务队“愉悦分队”的队长。不管是冒雨清扫商业街上的垃圾、资助关爱社区困难老人，还是每年“七一”带头无偿献血、开展食品安全科普公益活动，他总是带头争先。

吴立新是浙江方正电机股份有限公司的一名普通员工，同时还是“小荷”志愿者和“沈姐”无偿献血志愿者协会的成员。12年来，他每月献一次血小板，献血总量超过八万毫升。同时，他还积极参与文明城市创建、消灭劣V类水、交通文明劝导、慰问老弱群体等各类志愿服务活动。他时常这样说：“帮助了别人，开心了自己，挺好。”

其实，在这17000名小荷志愿者中，像陈旭东、吴立新这样的志愿者还有许许多多，他们来自不同的行业，他们有着不同的年龄，但他们却都能热情参与上街捡烟头、开展文明劝导等志愿服务。因为他们有着同一个梦想：让文明之风吹遍丽水的每一个角落。

常创文明城 共建大花园

安溪“乡贤文化月”助推乡村文化振兴

本报讯(记者 陈雅雯 通讯员 林煜)“盘蓝雷钟在广东，出朝原来共祖宗；今下分出各县掌(住)，话语讲来都相同……”近日，一场别开生面的原生态畲族特色山歌联谊会在云和县安溪畲族乡下武村举行。来自云和、景宁、松阳等地的畲民齐聚一堂，载歌载舞，以山歌的形式传承畲族传统文化，这是安溪畲族“乡贤文化月”活动的一幕。

安溪畲族乡在云和县率先成立乡村振兴乡贤会后，首次以“乡贤活动月”为载体助推乡村文化振兴。如本次歌会的全程策划，便是安溪乡乡贤会副会长蓝松梅。蓝松梅是安溪乡下武村人，县畲族山歌非遗传承人。她说，举办此次山歌联谊活动，进一步促进了畲族文化交流，为打响“歌山安溪”探路。蓝松梅还成为了安溪小学畲族传统文化基地聘请的民族老师，定期到学校里免费教孩子们学习畲族山歌、编织畲族彩带。

蓝义荣是安溪畲族乡的一位乡贤。虽然常年在外，但他却一直心系家乡，在“乡贤活动月”中，他整理了上万字安溪畲族革命故事史料，并计划以漫画形式重现畲族革命故事，筹建“安溪畲族革命展览馆”。“两年前第一次来到安溪，不仅仅是被这里的风景所打动，更多的是为这古朴的民风和多彩畲族文化所吸引。”何旭斐是安溪乡“浮生半日”民宿

首创 DMF 高浓度废水集中回收工艺技术成功应用 长期困扰合成革产业发展顽疾有望解决

本报讯(通讯员 王妮妮 杨春君)近日，丽水经济技术开发区合成革含二甲基甲酰胺(简称DMF)高浓度废水集中回收处置项目，依托行业最新低温热泵精馏工艺专利技术及装置核心节能环保设备——陕西鼓风机(集团)有限公司自主研发的MVR水蒸气压缩机，项目一期建设工艺调试已获得成功，产出纯度高达99.59%的DMF产品，同时原水排放指标氨氮、总氮、COD等排放指标远低于国家排放标准。此项工艺技术与装备调试成功，有望彻底解决长期困扰合成革产业发展的含DMF废水处理的痛点和顽疾。

丽水市经济技术开发区经济发展局副局长胡卫雅介绍说，合成革产业是属于高污染、高能耗产业。丽水经济技术开发区是全国第二大合成革产业基地，拥有合成革企业20余家，生产线140余条，是丽水经济发展的主导产业。合成革行业的三废治理，特别是含DMF的高浓度废水的综合治理，是长期困扰企业生存发展的痛点和顽疾。去除合成革行业废水排放中的主要污染物DMF，被列入丽水经济技术开发区的重点攻坚项目。

2016年12月，陕鼓集团与丽水经济技术开发区签订EPC合同，由浙江陕鼓能源开发有限公司承揽丽水经济技术开发区合成革DFM高浓度废水集中回收处置项目。陕鼓集团立足于绿色循环经济发展，首创了国内合成革含DFM高浓度废水集中回收处置项目。陕鼓集团采用脱水塔、精馏塔两塔工艺，对进入的原水进行初步脱水处理，不合格水将在脱水塔内进行进一步

步脱有机物处理，以达到达标排放，同时，通过精馏塔可使DMF产品，残余水、重组份同时分离，分别进入不同的单元进行收集处理。胡卫雅说，该项目调试成功，产出了高纯度高达99.59%的DMF产品，且原水排放指标远低于国家行业排放标准，不仅能够解决当地合成革企业废水处理关键的总氮问题，也将打造丽水工业开发区合成革产业转型升级样板，也使企业能耗大幅下降达40%左右。其经济、环境、社会效益显著，必将有力推动丽水园区循环经济和绿色生态的建设进程，并带动合成革行业的绿色节能发展。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号

值班副总编辑 施龙有 夜班主任 蓝东海 审稿 王立新 吴芬芬 夜班编辑 李敬民 二、三版校对 陈琳 夜班主编 杨祝娟 广告校对 周凌怡 电脑组版 一版 钱东辰 七、八版 孙震 二、三、四、五、六版 李红